

# 工人圍貨櫃碼頭 損港航運美譽

## 公司批如堵機場禁區 要求加薪應搵外判商

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一批葵涌貨櫃碼頭外判商工人,聲稱不滿工資15年來有減無增,昨晨堵塞碼頭通道抗議,要求碼頭公司加薪17%及直接對話,其間一度與保安員推撞,5名保安員受傷,勞工處到場斡旋。香港國際貨櫃碼頭有限公司事後發聲明,指根據ISPS Code(船舶與港口設施的安全防衛法)規定,碼頭必須保證貨物、船舶及工作人員的安全,譴責工人擅闖港口設施影響碼頭正常運作,行動不負責任,形容有如「圍堵機場」,等同衝入機場管制區,已違反國際法則,碼頭已啟動緊急應變措施,操作未受影響。公司呼籲警方及海事處執法,以免損害本港航運業聲譽,又指工人示威對象應是承判商,而非碼頭公司,希望事件和平解決。不過,工會代表指行動會通宵持續,又指如公司釋出善意,願降低要求的加幅。

警方發言人強調,警方一向尊重集會人士以合法及和平的方式表達意見,但如有人作出違法行為,會採取果斷的相應行動。

### 工人衝開推撞 5保安受傷

約170名工人、職工盟工會代表及中大學生,昨晨原本在貨櫃碼頭外抗議,至約9時半,工人突然衝入6號貨櫃碼頭,與保安員發生推撞,有5名保安員受傷送院,警方列作襲擊及有人受傷處理。工人其後又走到6號碼頭對出迴旋處,堵塞其中一段路面,令通道一度癱瘓,貨櫃車形成車龍,之後工作人員疏導貨櫃車用其他通道離開。工人之後轉在馬路靜坐,大批警員到場維持秩序。

### 聲稱15年來工資有減無增

職工盟屬下的香港碼頭業職工總會總幹事何偉航稱,受影響的包括橋邊理貨員及吊機操作員等外判工人,不滿由1997年至今只加過一次薪,2011年工資更由日薪1,480元減至1,315元,職工會認為貨櫃碼頭的吞

吐量創新高,但工人未能受惠,因此希望盡快與資方談判,要求加薪約17%,時薪增加12.5元,以每更24小時計,一更由1,300元加至1,600元。職工會又稱,聽聞貨櫃碼頭公司早前與外判商協議,今年只會加薪5%,工會不滿協議欠透明度,要求直接與貨櫃碼頭公司對話。

### 服務外判30年 非直接僱傭

香港國際貨櫃碼頭有限公司董事總經理嚴磊輝昨回應表示,該公司與罷工工人並不存在直接僱傭關係,他們屬承判商的工人,應與承判商磋商加薪要求,碼頭公司身份只是服務使用者。嚴又稱,據他了解,有關工人於1997年月薪為1.7萬元,至今年未包括5%加幅,月薪已有2.1萬元,不明為何工人指工資不加反減。嚴又指外判制度效率較高,公司將服務外判已約30年,目前旗下有30多個承判商,過去2年與承判商有不同溝通,加薪要求雖不會列進合約內,但亦曾責成承判商要給予工人合理薪酬待遇,此點亦是與承判商續約的考慮因素。



其中一名保安員在阻止罷工工人硬闖受傷倒地。

## 人工差過97年? 勞資各有說法

香港文匯報訊(記者 杜法祖)勞資雙方昨日對工資數字各有不同說法,工人方面指出,目前時薪約54.8元,以每更24小時計算,月薪約1,315元,每月開工15天計,月薪約19,000元。但在1997年,他們時薪已有62.5元,較目前高約8元,多年來人工不加反減。但資方則反駁指出,1997年工人的日薪只約為1,150元,月薪約17,000元,至今年未計算將加薪5%,工人日薪已有約1,400元,即月薪21,000餘元,遠較1997年為高。

### 工人要求時薪加至67元

工人要求時薪由目前約54元加至約67元,但工人代表昨午在勞工處斡旋下與承判商談判加薪幅度時,對方只同意將時薪調高3元,與工人要求調高12.5元有很大距離。香港碼頭業職工總會幹事何偉航認為,香港國際貨櫃碼頭公司作為本港龍頭碼頭公司,有責任促成外判商與工會談判。何又表示,行內有逾兩成工人是其工會會員,工會有足夠認受性代表工人。



罷工工人圍入6號貨櫃碼頭堵塞車道。貨櫃碼頭董事總經理嚴磊輝(小圖)譴責工人擅闖港口設施行動不負責任。 劉友光攝



罷工爭取加薪工人最初時在碼頭外抗議。



工人入黑後仍在碼頭內聚集,工會代表指若加薪訴求未獲正視,行動會通宵持續。

# 工人誤開印刷機 滾筒齊肩扯斷手

香港文匯報訊(記者 杜法祖)南區黃竹坑一間印刷廠昨晨發生恐怖工業意外。一名工人在打開印刷機安全罩檢查期間,疑誤觸電擊印刷機突然啟動,右手慘被滾筒夾住齊肩扯斷。消防員接報到場將印刷機打開取出斷臂,將傷者連同斷臂送院以便進行接駁,勞工處正調查意外原因。有骨科專科醫生指出,手臂肩膀位置最多動脈及靜脈,若大量出血會休克,傷者入院首要止血,在情況穩定後才決定能否接駁。

不幸斷臂工人姓沈,51歲,連人帶斷臂送入瑪麗醫院後,馬上被安排手術室搶救。

現場為黃竹坑道44號盛德工業大廈10樓一間印務有限公司,內有3部至4部印刷機。據悉沈在2008年加入印刷廠,負責維修及保養工作。



黃竹坑道發生工人被印刷機扯斷右手臂的印刷廠。



勞工處派員檢查扯斷工人手臂的印刷機。

場上為他止血;消防員則打開印刷機滾筒將斷臂取出,用冰冷藏凍同傷者一併送院。肇事印刷機事後暫停使用,勞工處派出2名工業安全督察到場調查意外原因。

### 醫生:接駁須看受損程度

骨科專科醫生高拔萃指出,肩膀位置最大動脈及

大靜脈,一旦斷開就會大量流血,人體若流失1公升至2公升血液就會休克,十分危險,故醫生首要任務是救人,會先為傷者止血,待情況穩定下來才考慮斷臂是否適合接駁。高醫生指出,斷臂能否接駁要視乎傷口及斷臂受損程度,以手術接駁斷肢的目的是希望傷者能恢復活動能力,如果沒有恢復功能的效果,就無必要接駁。

## 九龍兩醫院 23病人染惡菌

香港文匯報訊(記者 文森)九龍區兩間醫院懷疑爆發「抗萬古霉素腸道鏈球菌」感染。伊利沙伯醫院一個內科病房,以及九龍醫院一個延續護理病房,合共有23名病人確定為「抗萬古霉素腸道鏈球菌」帶菌者,全部都無出現感染病徵,其中1人已出院,其餘22人情況穩定,正接受進一步觀察及隔離。九龍中醫院聯網已向醫管局及衛生防護中心呈報個案,並已加強病房感染控制措施。

病徵。有關病人現時情況穩定,正接受進一步觀察及隔離。

九龍中醫院聯網已將以上個案呈報醫院管理局總辦事處及衛生防護中心作出跟進。聯網感染控制組與有關部門及衛生防護中心的專家一起商討,加強執行各項病房感染控制措施,包括醫院中央清潔小組為帶有抗藥細菌病人的環境加強清潔;安排過氧化氫噴霧消毒,為經常使用的儀器消毒;嚴格執行接觸傳播防護措施,為VRE帶菌者配備專用的醫療儀器,並加強手部衛生,以及因應病人臨床需要,在隔離病房或病區隔離所有VRE帶菌者等。聯網感染控制組會繼續密切監察有關病房內情況。

### VRE沒徵狀可傳給他人

VRE是腸道鏈球菌屬下的一種細菌,除在大腸發現外,亦存在於皮膚上,雖不會引起任何疾病,但當該菌進入體內或接觸傷口時,可能引發感染,如傷口發炎、尿道炎,甚至入血。VRE帶菌者一般沒有徵狀,但可以將細菌傳給他人,只有少數抗生素對VRE有效,治療相當困難。VRE帶菌者可長期帶菌數月甚至超過一年,目前亦沒有方法能把細菌從帶菌者身上清除。

## 蝴蝶刀刺「情敵」 高智商青年囚10年

香港文匯報訊(記者 杜法祖)曾就讀美國軍事學校的21歲青年彭程偉,雖然智商高達150,但卻未能抑制懷疑前女友另結新歡的怨恨,以蝴蝶刀狂刺「情敵」腹部及割頸,聲言要置對方於死地,青年早前承認企圖謀殺罪,昨於高院被判囚10年。

涉以蝴蝶刀刺傷情敵的疑兇。

擁有天賦才能,卻因此事斷送大好前途,事主更因此背上一身疤痕,每天提醒他會險些被殺,所以並無空間扣減刑期。

### 被告智商高達150

案情指,被告的前女友陸敏盈與事主張運光(21歲)曾在國泰航空餐務部共事。陸於去年3月初與被告分手,至同月9日約同事主往被告長亨邨的寓所取回相片,但扮作不認識陸。其間被告跟陸發生爭吵,事主聽到陸的尖叫聲而拍門,被告開門斥他「搵牆腳」,然後拳打事主的頭,又扯下其眼鏡令他鼻子流血。被告接着取出蝴蝶刀,在走廊狂刺事主腹部,再用刀割事主頸令他血流如注。

## 泥頭車追尾 P牌騎士頭撼柱

### 電單車滑行10米

事發昨晨9時許,馮駕電單車上班,沿沙田圍路慢線往沙田市中心方向行駛,至駕駛學院對開時準備左轉進入學院。適時1輛由55歲姓溫司機駕駛的泥頭車,在中線尾隨而至並切往慢線,失控將馮的電單車撞倒,馮接撞後飛彈數米外,頭部猛撼路旁燈柱,電單車則滑行10多米始停下。泥頭車司機馬上落車查看並報警,救護員到場替傷者急救後送院治療。

### 個案呈報醫局防護中心

伊利沙伯醫院一個內科病房早前一名80歲男病人證實為「抗萬古霉素腸道鏈球菌」(VRE)帶菌者,院方按既定感染控制程序篩查同期有接觸的病人,證實該病房再有12名男病人(50歲至84歲)為VRE帶菌者,各人均沒有出現感染病徵。其中11名病人現時情況穩定,正接受進一步觀察及隔離,餘下1名病人已經出院。

另外,九龍醫院延續護理病房1名73歲男病人,於3月13日經檢測後確定為VRE帶菌者,院方同樣篩查同期有接觸的病人,證實該病房再有11名男病人(65歲至92歲)為VRE帶菌者,各人均沒有出現感染

## 港聞拼盤

### 麻醉科醫生:拔喉時腦外科不在場

13歲男童張睿霖在屯門醫院接受顱頸手術,術後拔喉出現呼吸困難,昏迷18日後死亡。死因庭昨傳召參與手術的麻醉科醫生鄭日洪作供,他聲稱手術期間一直監察睿霖情況,睿霖術後甦醒一度想自行拔喉。他承認拔喉一刻腦外科團隊無人在場,有關程序由麻醉科團隊負責,但強調拔喉決定由2個團隊共同作出。研訊下周繼續。 ■香港文匯報記者 杜法祖

### 陳振聰申聘英大狀 官頒駁回理由

香港文匯報訊(記者 杜法祖)被控偽造已故華懋集團主席龔如心遺囑的商人陳振聰,申請英國御用大律師John Beresford William McDonnell作代表,以迎戰律政司的英國御用大狀David Perry,卻遭首席法官張舉駁回,法庭昨日頒下裁決理由,引述陳振聰一方指,控方同樣聘請了英國御用大律師,為了對等與公平,理應也批准他的申請。惟張官認為,McDonnell雖然在當地贏過多宗官司,但案件大多是商業與土地有關的民事案,而且不認為法庭拒絕陳振聰聘請海外律師,便不能在本地聘得同樣具份量的律師打官司,故駁回他的申請。

### 迎新營胸襲女生 嶺大男生拒認罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)嶺南大學一年級男生涉嫌於去年9月,宿舍迎新營遊戲時,雙手先後蓋住2名女同學的胸部,2女事主後向活動女組長投訴後報警。男生昨否認2項非禮罪,案件於屯門法院開審。控方向法庭呈上被告觸碰女生胸部的照片,辯方解釋只是誤觸。裁判官表示,有相為證,可給予20歲被告陳德培認罪的機會,但被告卻堅持不認罪。

### 假電郵騙280萬 女商人報警

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名女商人早前與一間新加坡公司洽談生意後,將30多萬美元轉賬到對方戶口,未料轉賬被拒,稍後接獲電郵指示改存到另一個銀行戶口,她不處有詐照辦,事後被對方公司追討款項,才發覺遇騙報警。警方列作詐騙案處理,由西區刑事調查第五隊接手調查。被騙巨款女事主39歲姓江,在西區崇慶里一幢大廈開設公司。據悉,她早前與一間新加坡公司做生意,曾將35.5萬美元(折合約280萬港元)存入對方提供的一個銀行戶口,但不成功。其後,女事主收到一電郵,內容指示她將款項存入另一個銀行戶口,女事主照辦成功轉賬。昨日,女事主接獲對方公司負責人電郵追討款項,表示已存款的銀行戶口並不屬於其公司,女事主懷疑已遇騙,遂報警求助。

### 女職員涉監守自盜被通緝

香港文匯報訊(記者 杜法祖)牛頭角展覽貿九龍灣國際展覽中心一間公司66歲姓林負責人,昨下午2時許查賬時,發覺公司戶口結餘少了13萬8千元存款,追查之下發覺是一名女職員負責處理的眼目,由於聯絡不上有關女職員解釋,遂報警求助。

警方到場調查後列作盜竊,涉監守自盜女職員姓梁(26歲),正被警方通緝,案件交秀茂坪警區刑事調查隊5隊跟進。